

# 习近平分别向墨西哥当选总统辛鲍姆 冰岛当选总统托马斯多蒂尔致贺电

新华社北京6月4日电 6月4日，国家主席习近平向克劳迪娅·辛鲍姆·帕尔多致贺电，祝贺她当选墨西哥合众国总统。

习近平指出，墨西哥是拉美地区大国和重要新兴市场国家，中墨是全面战略伙伴。当前中墨关系保持良好发展，战略性、互补性、互利性不断显现，正处于承前启后、继往开来的重要时期。我高度重视发展中墨关系，愿同辛鲍姆当选总统加强战略沟通，引领两国关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

新华社北京6月4日电 6月4日，国家主席习近平致电哈德拉·托马斯多蒂尔，祝贺她当选冰岛总统。

习近平指出，近年来，中冰关系保持良好发展势头。双方经贸投资、地热环保、文化旅游等领域合作稳步推进，不断取得新成果。我高度重视中冰关系发展，愿同托马斯多蒂尔当选总统一道努力，深化两国政治互信，拓展互利合作，推动中冰关系迈上新台阶。

## 粮食安全保障法六月起正式施行 全方位夯实粮食安全根基

保障粮食安全始终是关系我国国计民生的头等大事。6月1日起，《中华人民共和国粮食安全保障法》(以下简称“粮食安全保障法”)正式施行。

农业农村部法规司副司长陈朱勇表示，近年来，我国粮食连年丰收，库存充足，市场供应充裕。与此同时，我国粮食安全基础仍不稳固，进一步破解粮食供求结构性矛盾，应对资源环境约束、农业劳动力老龄化等问题，提升粮食产能仍然是首要任务。

作为我国粮食领域第一部基础性、统领性法律，粮食安全保障法坚持总体国家安全观，从耕地保护、产运储加销及应急、节约减损等涉及粮食安全的各环节作了系统规定，为提高防范和抵御粮食安全风险能力、全方位夯实国家粮食安全根基提供了有力法治保障。

坚持良田粮用大原则，良田好土如何优先保粮食？粮食安全保障法明文规定，国家严格控制耕地转为林地、草地、园地等其他农用地，耕地应当主要用于粮食和棉、油、糖、蔬菜等农产品及饲草饲料生产；同时还规定，国家建立严格的耕地质量保护制度，加强高标准

农田建设，健全完善多元投入保障机制，提升耕地质量。“粮食生产的根本在耕地。”陈朱勇表示，通过从法律层面压实各级地方党委和政府耕地保护责任，为遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”，依法强化耕地建设与保护提供了“长牙齿”的硬措施。

为让农民种粮、地方抓粮更有积极性，粮食安全保障法明确规定了粮食主产区、主销区、产销平衡区各自的责任，鼓励“粮食主产区和主销区以多种形式建立稳定的产销关系”“粮食主销区的企业在粮食主产区建立粮源基地、加工基地和仓储物流设施等，促进区域粮食供求平衡”。同时，还规定“健全粮食生产者收益保障机制，以健全市场机制为目标完善农业支持保护制度和粮食价格形成机制”“健全粮食主产区利益补偿机制，完善对粮食主产区和产粮大县的财政转移支付制度，调动粮食生产积极性”。

“长期以来，粮食主产区把更多的财政资金投入农业建设和粮食补贴，部分产粮大县面临财政负担沉重、经济发展相对缓慢、生态环境压力加大等问

题。”中国社会科学院农村发展研究所副研究员芦干文说，立足我国粮食产销格局演化趋势，粮食安全保障法作出相应制度安排，有利于从根本上解决一些主产区“粮财倒挂”的发展困境，促进农业增效、粮食生产者增收，保护粮食生产者的种粮积极性。

保障粮食安全，要在增产和减损两端同时发力。粮食安全保障法明确国家厉行节约，反对浪费，规定县级以上人民政府应当建立健全引导激励与惩戒教育相结合的机制，加强对粮食节约工作的领导和监督管理，推进粮食节约工作。

《中国农业产业发展报告2023》显示，到2035年，若我国粮食收获、储藏、加工和消费环节损失率分别减少1至3个百分点，可降低三大主粮损失约1100亿斤。芦干文表示，相关规定瞄准粮食产销和供应全链条，为减少粮食从田间到餐桌的“跑冒滴漏”提供了坚实的法律保障，体现了减损和节约从理念提倡向行动举措的实质转变。这是粮食乃至食物全产业链供应链高质量发展的必然要求。(人民日报)

### 阜新蒙古族自治县人大常委会公告

经2024年6月5日阜新蒙古族自治县第十七届人民代表大会常务委员会第25次会议通过，

**决定任命：**  
袁红军同志为县科学技术局局长；

田永卉同志为县信访局局长；  
郭静同志为县数据局局长。

**决定免去：**  
吴琼同志的县教育局局长职务。  
特此公告

阜新蒙古族自治县  
人民代表大会常务委员会  
2024年6月5日

### 芒种养生 清淡饮食祛暑湿

芒种是夏季的第三个节气，芒种的到来标志着仲夏时节正式开始。天津中医药大学附属康医院主任医师韩娟在接受采访时表示，芒种时节，炎夏到来，气候潮湿闷热，所以饮食养生宜秉持清淡祛湿、清热生津的原则。

韩娟介绍，芒种时节，气温较高，易耗气伤津，所以要及时补充水分，避免因出汗过多而发生脱水。建议每日饮水1500至1700毫升，每次以100至150毫升为宜，如果觉得不够解渴，可过3至5分钟后，再加饮。此外，还可根据体质选用一些中药代茶饮，以清化暑热、生津止渴，也可饮用酸梅汤、绿豆汤等消暑饮品。

“气候潮湿易助长体内湿热，导致湿热困脾，使人出现困倦、乏力、厌食等表现。”韩娟表示，可适量进食薏苡仁、白扁豆、冬瓜等健脾祛湿之品。同时，尽量少食生冷、油腻、黏滞、酸腥、麻辣、过咸、过甜的食物，以免助湿伤脾，增加脾胃负担。吃凉菜时可适量加入姜、蒜等调味品，能起到温中和胃的效果。

韩娟为大家介绍了以下几款适合芒种节气特点的食疗方：

#### 酸梅汤

食材：乌梅、山楂各100克、甘草10克、清水1升。

做法：所有食材加水炖煮半小时后，加适量冰糖，再煮10分钟即可。

功效：清暑开胃、促进消化。

#### 凉拌西瓜

食材：黄瓜、西瓜皮适量。

做法：将黄瓜洗净切条，西瓜皮去掉外面翠衣并切条。加入盐、味精等调料腌制10分钟，再加入适量蒜泥、醋、麻酱，点入香油，拌匀即可。

功效：清热祛暑、生津止渴。

#### 冬瓜薏苡仁粥

原料：冬瓜(带皮)100克、薏苡仁、粳米各30克。

做法：将薏苡仁用清水提前浸泡3至4小时，捞出备用。冬瓜洗净切块，与薏苡仁、粳米一起加水同煮至熟烂即可。

功效：清热利湿、温和养胃。(人民网)

## 致全县2024年高考考生及家长的一封信

亲爱的2024届高考考生及家长朋友们：

拔萃终磨三尺剑，拿云不负十年书。2024年高考如期而至，为确保广大考生考试顺利，温馨提示如下：

### 一、考生家长同努力，淡定应考

请家长们做好后勤保障工作，注意饮食卫生安全、交通安全，及时关注考试期间天气变化，家长要提醒考生合理安排复习与生活时间。考生也要在老师和家长的正确指导下，调整复习节奏和心态，注意休息，防止过度消耗体力，保证身心健康，以最佳状态迎考。

特别提醒：随着高考临近，一些不法分子以考题泄露、提供高科技作弊仪器、“内部保送”等幌子，通过钓鱼网站、微信微博、短信、电话等手段对考生及家长进行诈骗。提醒考生和家长提高警惕，谨防上当受骗。

### 二、牢记考试时间，按时赴考

请考生及家长提前熟悉考点所在位置和周边环境，充分考虑天气、交通、入场检查等因素，合理安排出行方

式，科学规划出行路线。今年考试恰逢端午假期，请考生适当提前赴考点的时间，确保在每科目开考前30分钟(语文、汉语、外语为考前40分钟)有秩序进入考场。

特别提醒：开考15分钟后，迟到考生不得进入考点(全国统考外语科考试14:45后，禁止迟到考生入场)。如遇证件遗失或忘带等情况不要慌张，要及时向老师或考点反映，按照规定寻找解决办法。

### 三、充分掌握考场规则，诚信考试

高考有最严密的组织体系、监督体系，请广大考生端正考试态度，知敬畏、存戒惧，坚守“诚信考试”底线，依规应考、诚信应考。考生如违反考试纪律，按规定将取消其考试成绩、录取资格，情节严重的，3年内不准参加各种国家教育考试，并记入个人诚信档案。

特别提醒：按照辽宁省统一要求，严禁考生携带手机、智能手表等通讯工具进入考点，如携带须在考点入口

安检前将其存放在报名点带队老师处妥善保管。考生如携带手机、智能手表等通讯工具进入考点，将按《国家教育考试违规处理办法》进行违规处理。

### 四、加强高考全方位准备，保驾护航

同学们，强国复兴的时代，孕育了你们无限希望；书本试卷的堆叠，垒起了你们筑梦舞台；门庭若市的街巷，将为你们开路；车水马龙的县城，将为你们安静。请你们放松心情、沉着应考。此刻请谨记，你们身后有家长、亲朋、老师的关切与祝福，更有全县人民的不解守望。此刻起，县招生考试委员会24个成员单位将以最高标准、最严要求、最大力度倾心护航，全力以赴为你们营造公平公正、阳光温馨的高考环境。

最后，衷心祝愿各位考生考试顺利，金榜题名！

阜新蒙古族自治县  
招生考试委员会办公室  
2024年6月5日

